

● 宜蘭監獄教化科 112 年 1 月份

日期	工 作 摘 要
1 月 3~5 日	擴大辦理「112 年度春節收容人電話懇親會」
1 月 4 日	辦理「112 年度收容人稻草裝置藝術比賽」
1 月 6、9、 11~13 日	辦理「112 年度春節收容人面對面懇親會」

# 法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(一)

**活動名稱** 擴大辦理「112 年度春節收容人電話懇親會」

**日期** 1 月 3~5 日

## 活動內容

本監於小禮堂辦理「112 年度春節電話懇親會」活動，為配合中央及署內疫情管制，特別區隔教區及場舍分批提帶，除採取小場次的梅花座及隔板措施，並於每梯次進場前後進行話機及四周環境之清消，接連三日共計 12 梯次，提供全監 3,434 位收容人撥打免費電話。「每逢佳節倍思親」收容人在電話通話的那一剎那，關懷及思念的情愁立即浮現在臉上，本活動同時感謝中華電信公司宜蘭營運處長期贊助，幫助收容人拉近親人間的距離。



王秘書關心撥打情形



教化科周科長關心撥打情形



女監吳主任關心撥打情形



撥打活動現場實況

## 法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(二)

活動名稱	辦理「112 年度收容人稻草裝置藝術比賽」
日期	1 月 4 日
活動內容	「獅首魚尾立在前，富貴吉祥好過年」，本監舉辦的「稻草裝置藝術比賽」已邁入第 4 個年頭，傳承過去經驗，編織手法再精進，今年的作品充滿新春喜慶的氛圍，並寄寓迎接後疫情時代逐步邁向正常生活的希望與期待。參賽工場無不卯足全力展現精巧工藝，21 件精緻的作品一字排開，展現收容人的活力與創意，除了編法多變鮮明，另有些特色作品還添加具互動趣味的巧思工法，令評審團目不暇給印象深刻。



蔡典獄長永生與評審們討論作品



朱副典獄長介民與評審們討論作品



第一名:第 16 工場的「西遊尋根」



第二名:第 8 工場的  
「齊天大聖闖天宮」

## 法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(三)

活動名稱	辦理「112 年度春節收容人面對面懇親會」
日期	1 月 6、9、11~13 日
活動內容	本監於 112 年 1 月 6、9、11~13 日連續 5 天於教誨堂與忠三教室辦理春節收容人面對面懇親活動，共計 507 名收容人、1040 名家屬參與，本活動除了加強收容人和親人的家庭關係與團聚力外；藉此機會與家人在監內歡聚、重享天倫之樂，收容人深刻感受到家屬的支持與關心思念，會場洋溢溫暖動容的氛圍，對失去自由的收容人來說是分外難得且萬分珍惜。



蔡典獄長永生關心面懇情形



王秘書關心面懇情形



教化科周科長關心面懇情形



面懇活動現場實況